



## Георг Спартански: Съединението прави силата, а силата ражда независимостта

петък, 06 септември 2019

Тържествено беше отбелязано днес пред паметника на Четвърти пехотен полк в Градската градина в Плевен Съединението на Княжество България с Източна Румелия. Командирът на Единния център за начална подготовка полк. Николай Бешев прие почетния караул, след което свещеници от плевенски храмове отслужиха панихида в памет на загиналите. На събитието присъстваха народни представители от 15-и Многомандатен избирателен район – Плевен, областният управител Мирослав Петров, общински съветници, военнослужещи, десетки жители и гости на града и общината.

„134 години ни делят от онзи далечен септември през 1885 год., когато българите от двете страни на Балкана доказаха, че свободата не им е подарена и са узрели за своето териториално и политическо обединение. Това е една от най-светлите дати, които с право ни правят горди да се наричаме българи. Това е акт на политическа воля и нейното осъществяване, което е започнало отдолу нагоре – в умовете, сърцата и душите на милионите обикновени българи. Те показаха, че желаят да бъдат сами господари на себе си и че решенията за своята Родина ще взема народът и няма да изпълняваме чужда воля“. Това каза в словото си по повод Съединението на Княжество България с Източна Румелия кметът на Община Плевен Георг Спартански. Той припомни историческите събития, довели до акта на Съединението, както и последиците от него. „Илинденско-Преображенското въстание и потушаването му в кръв, ходът



на войните след това показаха, че ние не желаем чужди територии, но нашият национален идеал е жив и той е, ни повече, ни по-малко, национално обединение. Знайно е, че съединението прави силата, а както е добавил Стамболов – силата ражда независимост. Това трябва да бъде идеалът на българите в днешна България, този идеал, който ни завещаха борците за Освобождение. Всички днешни българи, каквито сме ние тук, дошлите да отдадем почит на загиналите за Съединението на България и защитата на това дело, трябва да имаме пред себе си този идеал – горда, свободна, силна и независима България в обединена Европа! Да имаме силата, куража и волята да отстояваме българския национален интерес! Когато уважаваш себе си, ще те уважават и другите! Да живее България и Бог да ни пази! Честит празник!”, се обърна към присъстващите г-н Спартански.





